

国务院联防联控机制公布《新冠病毒抗原检测应用方案》 居家老年人应每周做抗原检测两次

据新华社 抗原检测具有感染早期灵敏度高的特点,为指导有需求人员自主、规范做好新冠病毒抗原检测,国务院联防联控机制综合组8日公布《新冠病毒抗原检测应用方案》。该应用方案适用于有自主抗原检测需求人员;人员密集场所的人员,如大型企业、工地、大学等;居家老年人和养老机构中的老年人。

对有自主抗原检测需求人员,方案明确,所有人员均可以按照自主、自愿的原则,随时进行自我抗原检测。若抗原检测阳性,自主抗原检测人员向所在地基层医

疗卫生机构报告抗原检测阳性结果。没有症状或症状轻微时,居家隔离治疗,按照居家隔离治疗人员用药指引,选择适宜的药物治疗。症状加重时,由辖区基层医疗卫生机构及时协助前往医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

对人员密集场所的人员,方案明确,此类人员若抗原检测阳性,向所在机构及所在地基层医疗卫生机构报告抗原检测阳性结果。无症状或症状轻微时,暂停工作或学习,在居所进行隔离治疗,按照居家隔离人员用药指引,选择适宜的药物治疗。症状加重时,

及时前往所在机构内设的医疗机构或者辖区的医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

对居家老年人和养老机构老年人,方案明确,此类人均可自主购买抗原检测试剂。其所在地级市/区县,要按照辖区老年人数量及每周抗原检测频次,免费为老年人发放抗原检测试剂。同时,此类人员应当每周开展2次抗原检测,也可以随时自主进行抗原检测。若抗原检测阳性,由其家人或者养老机构向所在地基层医疗卫生机构报告抗原检测阳性结果。无症状或症状轻微时,居家老年人按照居家隔离人员用药指引,在辖区

基层医疗卫生机构签约服务医务人员指导下,选择适宜的药物治疗。养老机构选择相对独立的房间,按照居家隔离人员用药指引,在内设医疗机构医务人员指导下,选择适宜的药物治疗。无论是居家老年人还是养老机构老年人,症状加重时,都应当及时前往三级医院就诊。

方案规定,以基层医疗卫生机构为单位进行抗原检测试剂储备,每家基层医疗卫生机构按照服务人口总数的15%-20%储备抗原检测试剂。所有人员抗原检测阳性,均可以正常工作、学习、生活。

国务院联防联控机制公布《新冠病毒感染者居家治疗指南》 基层医疗卫生机构应指导 急危重症患者做好应急处置

据新华社 为有效做好新冠病毒感染者居家治疗相关工作,切实维护人民群众生命安全和身体健康,国务院联防联控机制综合组8日公布《新冠病毒感染者居家治疗指南》。该指南适用于未合并严重基础疾病的无症状或症状轻微的感染者;基础疾病处于稳定期,无严重心脑血管等重要脏器功能不全等需要住院治疗情况的感染者。

指南明确,在条件允许情况下,居家治疗人员尽可能在家庭相对独立的房间居住,使用单独卫生间。家庭应当配备体温计(感染者专用)、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

指南要求,发挥各地疫情防控社区(基层)工作机制的组织、动员、引导、服务、保障、管理重要作用。基层医疗卫生机构公开咨询电话,告知居家治疗注意事项,并将居家治疗人员纳入网格化管理。对于空巢独居老年人、有基础疾病患者、孕产妇、血液透析患者等居家治疗特殊人员建立台账,做好必要的医疗服务保障。

与此同时,社区或基层医疗卫生机构收到居家治疗人员提出的协助安排外出就医需求后,要及时了解其主要病情,由基层医疗卫生机构指导急危重症患者做好应急处置,并协助尽快闭环转运至相关医院救治。要以县(市、区)为单位,建立上级医院与城乡社区的快速转运通道。

针对居家治疗人员自我管理要求,指南指出,居家治疗人员应当每天早晚各进行一次体温测量和自我健康监测,如出现发热、咳嗽等症状,可进行对症处置或口服药治疗。如出现呼吸困难或气促;经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃,超过3天;原有基础疾病明显加重且不能控制等情况,可通过自驾车、120救护车等方式,转至相关医院进行治疗。

指南明确,如居家治疗人员症状明显好转或无明显症状,自测抗原阴性并且连续两次新冠病毒核酸检测Ct值≥35(两次检测间隔大于24小时),可结束居家治疗,恢复正常生活和外出。

人大悦来街道工委： 助力稳增长惠民生促发展

据上游新闻 今年9月以来,人大悦来街道工委充分发挥作用,积极组织辖区人大代表开展形式多样、内容丰富的履职活动,推动各项任务落到实处,全力助力“稳增长”“惠民生”“促发展”。

专题调研让履职更接地气

人大悦来街道工委积极推动人大代表为辖区文旅产业发展建言献策。组织辖区人大代表赴悦来美术馆、悦来工业设计中心调研。悦来文化旅游发展有限公司相关人员介绍了目前悦来旅游产业发展现状、面临的问题以及下一步的打算。活动中,参加活动的区人大代表纷纷建言献策“双减”。

为营造良好的教育环境,办好人民满意的教育,推动辖区高质量发展,培养更多栋梁之才,人大悦来街道工委组织人大代表先后赴悦来中学、首地人和街小学调研义务教育“双减”工作落实情况、校园安全工作情况、“民转公”学校运行发展情况。

燃气安全事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。人大悦来街道工委组织人大代表先后到阳光雅居居民点、辖区餐馆查看燃气自闭阀安装情况、安全使用燃气情况。调研结束后,人大悦来街道工委还组织该街道应急办、经发办等相关科室进行座谈交流,为群众安全保驾护航。

以“两清理”“三核实”推动建议办理出实效

为确保区人大代表建议办理取得实效,人大悦来街道工委坚持“问题导向、

突出实效、群众满意”原则,针对代表建议办理工作中存在的问题,通过“两清理”“三核实”“三级督办”的方式,不断强化督办措施,力求办成率和满意率“双提升”,推动建议办理落深落细落实,真正做到“民有所呼,我有所应”。

年初,区人大代表李辉提出《关于加快悦来国际会展城学校建设的建议》,在两江新区管委会、渝北区政府等各承办单位的努力协调下,今年6月,位于悦来国际会展城悦来城路的悦来二小开工建设,办学规模24个教学班,目前,该项目旋挖桩工作已完成,教学楼主体完成30%,地下车库、食堂、室外消防管道安装等工作都在加速推进,计划2023年6月完工,2023年9月正式开学。

开展部门评议促进街道中心工作提质增效

人大悦来街道工委依托代表家站点,组织部分人大代表、政协委员对辖区疫情防控和生态环保工作开展情况走访调研,就评议部门的工作开展情况、存在的问题深入了解,调研掌握实情后,街道人大办形成调研报告。

评议会上,代表、委员们分别针对辖区内疫情防控和生态环保工作开展情况提出中肯的意见建议。街道人大办及时梳



悦来辖区人大代表调研学校 受访单位供图

理了代表及委员的评议意见,形成书面的评议意见,反馈给街道办事处和评议部门,要求认真抓好整改落实,并书面反馈整改落实情况。

下一步,人大悦来街道工委将继续

充分发挥人民代表大会制度的优势,继续通过调研走访、部门评议、建议办理等丰富多样的履职活动,以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

区疾控中心： 实验室内部盲样考核全部合格

本报讯(记者 周新宇)记者近日从区疾控中心获悉,为进一步落实“提能力、强质量”的发展理念,提升新进检验检测人员的检测能力和水平,加快缩短新老人员技术层次的差距,保障中心整体检测水平,该中心今年5月启动了为期数月的2022年实验室内部盲样考核工作。该中心理化科和微生物科共计12名检测人员参加考核,并顺利通过考核。

本次考核采取人员比对、仪器比对、人员考核等方式,首先向该中心微生物科和理化科分别发放了质量控制样品、定量标准菌株等考核样品。理化科参加了滤膜铜、水中砷及活性炭管中正己烷和甲苯的定量考核,微生物科参加了污水中粪大肠菌群、水中总大肠菌群的定量考核,食品中黄色葡萄球菌、副溶血性弧菌、大肠埃希氏菌O157:H7/NM、沙门氏菌、志贺氏菌的定性分析考核,共计5个类别11个参数的检测项目。参考人员积极应对,认真准备,考核过程中,严格按照国标方法规范操作,认真处理分析数据,力求严谨求实、反复验证,报出最为准确可信的分析结果。

今年5月至9月,两个检测科室的新进检测人员在积极参与新冠疫情防控核酸采样、检测及集中隔离酒店闭环等任务的同时,兼顾日常繁重的委托性和指令性检测任务,尽管经常加班加点熬夜通宵,仍然见缝插针利用休息时间参与考核练兵,苦练内功。

截至9月,所有人员全部完成考核任务,最终报出的定量分析的检测值,与参考值的偏差均在扩展不确定度范围内或都在参考值范围内,菌株的定性分析全部正确,所有考核结果均为满意或合格,12名检测人员全部顺利通过考核。

本次内部盲样考核不仅是实验室资质认定规定的能力建设的硬性要求,也是区疾控中心检测人员不断加强自我要求,提升个人能力的内在需求。通过此次考核,对该中心新进的检测人员掌握技术、规范操作起到了良好的促进作用。下一步,该中心将持续加强对新进检测人员的培训、考核及质量监督,稳步提升中心检测队伍的整体素质和“一锤定音”的能力,保障实验室检测工作的科学化、标准化、规范化水平。

区政务办： 做实便民服务举措 做优便民服务文章

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 刘菊芳)“不知道怎么办”“没有时间办”“怎么办”针对此类问题,今年以来,区政务办推出了包括“专区受理+专员代办”“周六不打烊”等一揽子便民服务,做实便民这篇民生文章。

如何为群众提供更加精准、方便的服务?面对这道考题,区政务办开拓创新求突破,不断推进便利化建设。该办创新开展“专区受理+专员代办”工作,为重点企业开展帮代办服务,构建起“区企业发展服务中心+窗口单位+平台公司”的帮代办工作体系,制定了帮代办工作制度,编制完善工程建设领域审批流程图和办事指南。发布首批共49项帮代办政务服务事项,组建近70名的帮代办队伍,建立区镇街重点企业库和18个重点项目跟踪服务台账。1-9月,完成代办事项515件,深入企业开展宣讲活

动及座谈会,收集意见建议及问题10余条,并逐项跟踪答复。

区政务办还推出政务服务“周六不打烊”,实施“周六不打烊”延时服务。自今年1月15日运行以来,共办件2251件,提供咨询服务2405人次,解决了企业群众平时“没空办”、周末“没处办”的难题。

同时,该办在全市创新建立了“互联网+督查”工作的“6天工作制”、“不满意动态清零”、“镇街事项每日复核”、“区级部门(国企)办件情况每日报送”、“涉企事项每日跟进”等工作机制,有效提升了全区办件质效,及时高效处置民情民意,获得市级平台对我区的通报表扬。今年以来,我区共收到群众反映事项45203件,截至目前已办结事项43750件,办结率96.8%,办件量居全市第一。群众评价非常满意、满意和基本满意

事项共35844件,已评价事项满意率92%;平均办结时长5.64天。

为提升政务服务队伍业务水平,区政务办开设区中心、各分中心、镇街业务人员参加的政务服务大讲堂40余场次,参加培训1000余人次。推行窗口人员职业化发展,全区首批76名行政办人员通过专业技能培训考试,考试合格率100%,全部获得“行政办人员证”,实行持证上岗。该办还加强内部监管,聘请第三方机构每月开展一次满意度调查,每季度开展一次政务服务标准化评估,对调查评估中发现的问题开展整改,并将调查评估结果纳入平时和年度考核范畴,促进服务质效提升。

用心的服务收获群众由衷的好评。今年1-9月,全区三级服务中心共办件285.9197万件,群众满意度保持在99%以上。

遗失声明
渝北职教中心,陈应森 0023763,李娟 0023775,夏六玉 0023778,宋昊霖 0023798,任云刚 0023818,段咏霞 0023822,包荟娟 0023836,杜探磊 0023844,肖永群 0023852,陈燕妮 0023861,张恒顺 0023889,吴雯 0023904,李铭浩 0023929,徐华洋 0023941,唐焱杰 0023967,陶虹 0024021,刘林 0024023,付杰 0024029,罗碧霞 0024050,陈玉嘉 0064187,收据丢失,特此声明。
渝北职教中心张欣 38627,杨瑜璐 38629,谭颖 38641,陈宇航 38724,顾军 39004,熊运 39010,李忠蔚 39013,田涵 39016,何炳池 39027,赵粒均 39029,郝鑫雨 39041,发票丢失,特此声明。

